



Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Declaraciones del comandante Franco

Las reformas de la aviación. Irá a las Cortes al lado de Maciá

Madrid 17, (4 t).—El comandante Franco ha hecho hoy unas manifestaciones, a las que pertenecen los siguientes párrafos: He u timado la escala de aviación. constará de trescientos oficiales y trescientos subalternos. He comprobado que en este Cuerpo había un verdadero maremagnum: mientras existían alféreces que llevaban ocho años sin ascender, había sargentos que ascendían a oficiales en seis meses...

Lo que dice el ministro del Trabajo

Madrid 17, 4 t.—Esta mañana estuvo visitando al ministro del Trabajo, una comisión de arrendadores de tierras de Badajoz, conferenciando con el ministro durante un buen rato. El señor Largo Caballero ofreció a dicha comisión que inmediatamente se constituirían allí jurados mixtos de Agricultura. Al recibir a los periodistas el ministro del Trabajo les dijo que habían sido ofrecidos al señor Araquistain varios distritos para que presentara por ellos su candidatura...

Los Embajadores visitan a Lerroux

Madrid 17, (4 t).—Esta mañana conferenciaron largamente con el ministro de Estado, los Embajadores de Inglaterra y Cuba. También visitó al señor Lerroux el gobernador militar de Madrid.

Marañón no quiere ser diputado

Madrid 17, (12 n).—El famoso doctor Marañón, no está aún decidido a aceptar un puesto de diputado para las Constituyentes. Cree que sus obligaciones de la clínica dificultan grandemente que se pueda dedicar a otra actividad. Hoy, una comisión de Zamora, presidida por las autoridades de dicha ciudad, estuvo visitándole para vencer su resistencia y que acepte un puesto por aquella provincia.

Contra el director de una escuela

Madrid 17, (12 n).—El secretario de la Escuela de Ingenieros Industriales publica esta noche en la Prensa una nota explicando los incidentes que ayer se registraron en dicho centro, los que fueron motivados por la presencia en la Escuela del director de la misma, cuya destitución habían pedido hace días los alumnos al ministro del ramo. El director fue acogido con silbidos y con gritos diversos, teniendo la fuerza pública que invadir el local.

La directiva de la Asociación de Estudiantes ha formulado una enérgica protesta ante el director general de Seguridad y declinan la responsabilidad que pudiera haber en nuevos incidentes, caso que nuevamente se presente en referido centro el susodicho director.

La recaudación de Hacienda

Madrid 17, (4 t).—El ministro de Hacienda señor Prieto ha puesto a disposición de la comisión de auxilio del paro forzoso medio millón de pesetas correspondiente a la consignación mensual de la lista civil. Dichas pesetas se invertirán en obras. Añadió que solo se presentará candidato por Bilbao, aunque le han hechos muchos ofrecimientos.

El Embajador en el Vaticano

Madrid 17, (12 n).—Se sabe que el Vaticano se mostraba propicio a aceptar el nombre del exministro señor Burgos Mazo para Embajador de España en el Estado pontificio, pero el señor Burgos Mazo ha rehusado el nombramiento.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 17, (4 t).—En la "Gaceta" de hoy se inserta un decreto delimitando y coordinando las atribuciones inherentes al alto Comisario de España en Marruecos y las del jefe de las fuerzas militares. Modifica la ley de enjuiciamiento civil respecto a las retenciones de sueldos y jornales. Se declaran exentos a cuantos disfruten de sueldos que no excedan de seis pesetas. En los sueldos y retribuciones, deberá quedar un perceptor mínimo de 2.000 pesetas. También inserta la escala de porcentajes de embargo.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid, 17, (4 t).—El ministro de la Guerra señor Azaña dijo a los periodistas que carecía de noticias que facilitara, añadiendo que todas las que tenía, ya las dio a la publicidad el "Diario Oficial del Ejército". Dijo que había recibido un certificado facultativo, demostrando que el general Martínez Anido se encuentra enfermo. Agregó que cuando estén terminadas las listas de los generales retirados, se publicará la de los coroneles y luego la de

los comandantes. Calcula el ministro, que después de terminar todas las reformas que ya se han anunciado, aumentará el número de militares retirados. Hasta ahora ascienden a siete mil quinientos.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones del día 17, Deuda 4% interior, 5% amortizable, 4% exterior, Banco de España, etc.

Manifestaciones de don Santiago Alba

Zamora 17, 12 n.—Don Santiago Alba ha confirmado que luchará por la capital en las próximas elecciones. Dijo que no corre prisa para hacer la separación de la Iglesia y el Estado. Añadió que Cataluña y Castilla no aceptarán el que se vote en bloque el Estatuto catalán.

UN NOTABLE PERIODISTA, GOBERNADOR DE ALMERIA

Madrid 17, (12 n).—En su número de esta noche, el periódico "La Nación" publica un suelto diciendo que se ha acordado el nombramiento de Gobernador de Almería a favor del notable periodista don Ceferino Palencia Tubau, hijo del célebre comediógrafo del mismo nombre y apellido (que murió víctima de las persecuciones de que le hizo objeto la Dictadura) y de la que fué ilustre actriz María Tubau.

OTRO CONFLICTO EN GERONA

Porque no ha sido puesto en libertad un sindicalista

El que ha resultado ser uno de los asaltantes del Banco de Gijón

Gerona 17, 12 n.—En esta ciudad se ha planteado hoy un conflicto que ha tomado proporciones serias. Tiene su origen dicho conflicto, en un mitin que se celebró en esta ciudad el domingo último, al final del cual, fueron detenidos dos de los oradores que tomaron parte en el acto. Uno de los detenidos, resultó ser un sujeto apodado "el Guritu", que está procesado y reclamado por que fué uno de los que asaltaron el Banco de Gijón. Desde el domingo, se vino pidiendo insistentemente la libertad del detenido, y en virtud de que ésta no llegaba, hoy se declaró la huelga general. El paro fué absoluto, y a media mañana se organizó una manifestación en la que figuraban unas cuatro mil personas, entre ellas muchas mujeres y niños. Dicha manifestación acudió al Ayuntamiento, dirigiendo la palabra a unos de los balcones del mismo, gestionando la libertad del detenido, prometiéndole que sería liberado antes de las cuatro de la tarde. También dirigió la palabra a los manifestantes el delegado fabril de Cataluña, quien dijo que si no se ponía en libertad al "Guritu", el viernes se declararía la huelga general en toda España.

A las cuatro de la tarde, volvieron a congregarse los de la manifestación ante el Ayuntamiento, y el alcalde dijo, que ya se había firmado la libertad del Guritu, pero que luego, la orden había sido renovada, y que en vista de ello, él dimitía su cargo. Anunció que las autoridades militares habían declarado el estado de guerra. El gobernador militar apareció en el balcón del Ayuntamiento y fué acogido con silbidos. El delegado fabril, en vista de este incidente, impuso orden diciendo que el gobernador no merecía esa protesta. Cuando se apaciguaron los ánimos, el gobernador dijo que aunque no debía consentir ningún acto público, estando decretado el estado de guerra, se sacrificaba por la ciudad y les dejaba exteriorizar sus protestas. El delegado barcelonés dijo que "Guritu" sería liberado si no era un delincuente común. Seguidamente, los manifestantes se dispersaron, no habiendo habido que lamentar más incidentes.

¿Está Martínez Anido en Pamplona?

Madrid, 17, (12 n).—Esta noche publica el diario "La Voz" un suelto en el que dice que aunque se supone inexacta la versión circulada sobre la llegada del general Martínez Anido a Pamplona, pide que por las autoridades correspondientes, se averigüe lo que haya de cierto en ello, sobre todo, después de las amenazas hechas por "El Debate" anunciando una guerra civil en el caso que el Gobierno decretase las reformas religiosas anunciadas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 17, 12 n.—El gobernador civil ha dispuesto que en lo sucesivo queden terminantemente prohibidos los discursos radiados. Únicamente se radiarán los que sean de carácter oficial. Ha llegado el general Barrera siendo recibido en la estación por algunos de sus amigos. El Embajador de España en la Argentina señor Danvila, ha llegado hoy a esta ciudad. Ha manifestado que dicha nación negó el "placet" a don Gabriel Alomar, porque éste publicó un artículo en "La Libertad" contra el actual presidente de aquella República señor Urriburu.

gado hoy a esta ciudad. Ha manifestado que dicha nación negó el "placet" a don Gabriel Alomar, porque éste publicó un artículo en "La Libertad" contra el actual presidente de aquella República señor Urriburu.

Teatro Cervantes

Función para hoy, jueves TARDE Y NOCHE La hermosa película sonora, hablada y cantada, titulada

INGENUIDAD PELIGROSA

Estrenada con gran éxito en los principales coliseos de España

El sábado colosal estreno de la película hablada en español titulada

El profesor de mi mujer

Un accidente

Oviedo 17, (12 n).—En Huelgas, se produjo la explosión prematura de un barreno, alcanzando a varios mineros, resultando uno de ellos muerto y dos graves.

Procesamientos. Una candidatura

Sevilla 17, (12 n).—Ha sido procesado el que fué alcalde de esta ciudad durante la Dictadura don Nicolás Díaz Molero y los tenientes de alcalde señores Delgado Brackembury y Caravaca. Los elementos federales de esta capital han acordado presentar la candidatura de don Rodrigo Soriano.

Presentación de credenciales

Lisboa 17, 12 n.—Hoy presentaron sus cartas credenciales al presidente Carmona, el nuevo Embajador español doctor Rocha. El acto se celebró en el Palacio de Belén, con los honores correspondientes. Se pronunciaron discursos de simpatía, expresando mutuos deseos de paz y colaboración entre ambos países.

Un recibimiento accidentado

Mahón 16, (12 n).—Hoy llegó a este puerto a bordo del "Bellver" el banquero mallorquín don Juan March. En el muelle le esperaban centenares de personas, provistas de carteles alusivos y de protesta. El público prorumpió en silbidos y gritos diversos. En vista de esto, el barco se vio precisado a cambiar de fondeadero.

Sobre la expulsión del cardenal Segura

El Nuncio entrega una nota a Lerroux y el Obispo de Madrid visita al Presidente

Madrid 17, (4 t).—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado el Nuncio de S. S., celebrando una extensa conferencia con el señor Lerroux.

Al terminar la entrevista, los periodistas interrogaron al Nuncio diciendo éste que el Nuncio le había hecho entrega de una nota protestando de la expulsión de que ha sido objeto el cardenal Segura. Añadió que no podía revelar el contenido de la nota, afirmando que eso correspondía hacerlo al Nuncio.

Los periodistas visitaron luego a éste, y uno de los informantes le preguntó: —¿Es esta la quinta nota que ha entregado al Gobierno? A lo que contestó: —No sé; porque hace falta mucha memoria para acordarse el contenido de ésta, no puedo decirles nada; en todo caso, quien ha de decirlo será el ministro.

Visita al Presidente

Esta mañana celebró una conferencia con el jefe del Gobierno provisional, el Obispo de Madrid. A la salida, éste dijo: —He venido como el Obispo más antiguo de la provincia eclesiástica de Madrid, para expresar mi condolencia y mi protesta sentida y respetuosa por la forma en que se ha llevado a cabo la tenidón del Arzobispo de Toledo. Es una pena que este asunto reciba matiz político, dándole carácter antirreligioso, porque ello dificulta la labor de la República. Nosotros queremos servirle lealmente; pero los sentimientos de los fieles se resisten a ello y dificulta enormemente la labor de los prelados.

Es notorio—dijo el señor Obispo de Madrid—que los de ahora son unos momentos en los que hay que llevar por nuevos cauces la vida nacional; por ejemplo: el problema social, cuyas realidades fueron siempre sentidas por nosotros.

Noticias del extranjero

Supresión de embajadas

Santiago de Chile.—Se sabe que el gobierno ha decidido suspender definitivamente el sostenimiento de las embajadas de Italia, España y Méjico y las legaciones del Uruguay, Paraguay Ecuador y Centro América. Los ministros o embajadores que lo deseen podrán continuar en sus puestos a título honorario.

Nueva entidad bancaria española

Río de Janeiro.—Se ha creado bajo los auspicios de la colonia española en el Brasil, el Banco Español del Brasil.

Hallazgo de un submarino

Venecia.—Unos pescadores avisaron a la Comandancia de Marina que a una profundidad de unos 25 metros, cerca del puerto, se hallaba un objeto en el que se enredaban las redes. Fué enviado un remolcador que comenzó los trabajos de soudeo, encontrando un submarino. Los periódicos dicen que se trata probablemente de un submarino austriaco que fué echado a pique durante la guerra.

El cardenal Marchetti

Ciudad del Vaticano.—El "Observador Romano" da la noticia del nombramiento del cardenal Marchetti como miembro de la Congregación del Santo Oficio y visitador apostólico del Hospicio de Catecúmenos y neófitos.

El aniversario de la muerte de Segrave

Gardone.—Con motivo del aniversario de la muerte de Segrave, D'Annunzio embarcó a

bordo de una canoa lanzando agua una corona de laurel en memoria de Segrave.

La vuelta aérea a Italia

Roma.—El Aero Club de Italia ha prorrogado el plazo de inscripción para la vuelta aérea Italia, hasta el 3 y 5 de julio, respectivamente.

La emperatriz Zita

Roma.—Puede asegurarse a la emperatriz Zita renuncia título de emperatriz de Austria y conserva el de reina de Hungría y duquesa de Austria.

La esposa del príncipe Luis Fernando

París.—El estado de la esposa del príncipe Luis Fernando ha mejorado, habiendo desaparecido la extrema gravedad. Padece la enferma una afección pulmonar pero, dada su avanzada edad, 73 años, se le ha sometido a un régimen muy severo.

La sesión de la Cámara

París.—Al comenzar la sesión de la mañana la Cámara escuchará la lectura del mensaje presidencial. El orden del día de la asamblea fijado la semana pasada comprende la "discusión" del informe de Danielou sobre el programa naval. Parece probable que Francisco Bouillon pedirá la "discusión" inmediata de su interpelación sobre la necesidad de poner fin al equívoco que resulta de la composición del ministerio. Numerosos oradores se proponen tomar parte en los debates.

Teatros y Cines

A las 6:30: Extraordinario programa de cine sonoro, hablado y cantado.

A las 10: La hermosa película sonora hablada y cantada, titulada, "Ingenuidad peligrosa".

El próximo sábado la maravillosa producción nacional totalmente hablada en español. "El Profesor de mi mujer".

A las 5:30: La colosal producción "Luxor". Verdaderamente "El Galanteador".

A las 9:30: La bonita película cómica en dos partes "La perla del haren". Estreno de la preciosa película en ocho partes "El toro de la Pampa".

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted.

Advertisement for PEPITO ROIG ABAD. Includes a cross symbol and text: HA SUBIDO AL CIELO EL NIÑO PEPITO ROIG ABAD Falleció a las once de la noche, a los 3 años de edad. Sus desconsolados padres, don José Roig Ballesteros y doña Dolores Abad García; su hermana Mari Lola; abuela paterna doña Dolores Ballesteros Villanueva (ausente), abuela materna doña Dolores García Abad, tios, primos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver que se verificará hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Avenida de la República núm. 10, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Ni Bravo ni Cobarde

Solo podéis comprar bueno y barato en la... "ALPARGATERIA X" La primera subiendo la calle de Granada. Aquí no hay bravos, sólo alpargatas baratas

El levantamiento en Kantón y el comunismo en China

Se interrumpe la campaña contra los comunistas

Nanking.—Se dice en círculos oficiales de Nanking, que se teme que el reciente levantamiento contra el Gobierno central, cuyo centro está en Kantón, no sólo ponga en peligro la unidad nacional de China, sino que entorpezca la lucha contra los comunistas y bandidos, echando por tierra todos los resultados obtenidos a este respecto.

Según se asegura en Nanking, las tropas del Gobierno habían conseguido en este último tiempo romper por completo el poder de los comunistas en la provincia Kiangai.

Meses enteros han sostenido las tropas del Gobierno, bajo el mando del general Ho Ying Tshing, duras luchas contra los comunistas, que precisamente eran muy fuertes en la provincia de Kiangsi.

Sobre esta campaña no ha hecho el Gobierno manifestaciones de ninguna clase, pues su intención era presentar un detallado informe sobre el resultado de la misma, una vez que los comunistas hubiesen sido completamente aniquilados.

Desgraciadamente esta acción, hasta ahora coronada por el éxito, se ve ante un grave peli-

gro con el levantamiento de Kantón.

Según ha podido averiguar la United Press, de fuentes extraoficiales, dignas de confianza, las tropas del Gobierno habían logrado ya romper el grueso de las masas comunistas, desarmándolas y aniquilándolas, y ahora se estaba preparando efectivamente un golpe decisivo contra los comunistas, que ha tenido que suspenderse por los preparativos militares, que se hacen a causa del levantamiento en Kantón.

En la provincia de Kiangsi había nada menos que ocho ejércitos comunistas, todos ellos admirablemente armados y disciplinados.

Tres de ellos han sido destruidos completamente por las tropas del Gobierno, otros fueron dispersados en los últimos combates.

La población de la provincia, que vive bajo el efecto moral de la derrota sufrida por los comunistas, se ofrecieron dos altos jefes de ellos, con todos sus sol-

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco Servicio del H. La Perla Antonio Vico, 5 :: :: Almería

dados a pasarse a las tropas del Gobierno para combatir con ellas contra los comunistas.

Como dejamos dicho, ahora se ha visto el Gobierno precisado a suspender esas operaciones para preparar las otras contra Kantón.

Si el Gobierno no logra en muy breve tiempo romper el poder de Kantón, encontrarán los comunistas, en la provincia de Kiangsi, ocasión y tiempo para recobrar su poderío y posición perdidos.

INGLES FRANCES PROFESOR: D. GIMENEZ C-S. PEDRO, 5

DEL PASADO MEMORABLE

La sesión de apertura de las Cortes Constituyentes celebrada el 11 de Febrero de 1869

Después de la sesión preparatoria de las Cortes Constituyentes, celebrada el 10 de Febrero de 1869, el siguiente día 11, reunidos los diputados a las dos de la tarde en el salón de sesiones de las Cortes, la silla de la Presidencia la ocupó el señor don Francisco Santa Cruz, presidente de edad, ejerciendo las funciones de secretarios los mismos que en la sesión preparatoria del día anterior.

El señor Presidente pone en conocimiento de los señores diputados que había recibido una invitación del rector de Nuestra Señora de Atocha, para asistir al Te Deum que en acción de gracias al Todopoderoso, por la apertura de las Cortes tendría lugar en aquella Basílica a las cinco de la tarde.

Aproximándose la hora de la llegada del Gobierno Provisional, los doce señores diputados nombrados para recibir al Gobierno, salieron a desempeñar su encargo, precedidos de cuatro maceros.

Al entrar el Gobierno, los ministros todos: Serrano, Prim, Lorenzana, Topete, Romero Ortiz, Figuerola, Sagasta, Ruiz Zorrilla, López de Ayala—iqué nombres tan ilustres—, acompañados de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de Madrid, se pusieron en pie todos los concurrentes.

Una vez que se hubieron sentado el Gobierno y sus acompañantes, se sentaron todos los señores diputados.

Inmediatamente Serrano, Presidente del Gobierno Provisional, subió a la tribuna y leyó el discurso de apertura. En el expresaba la recompensa colmada y término dichoso de tantos afanes y desvelos que inundaba de satisfacción al Gobierno, que implicaba el ver a las Cortes reunidas. Cortes que históricamente llamadas estaban a construir la España futura sobre el ilustre y esclarecido suelo de la España antigua.

El Gobierno provisional, investido de pasajero poder, no ha debido hacer ni ha hecho más que allanar el terreno; proclamadas por él, porque las proclamó la revolución, están la libertad religiosa, la imprenta, la enseñanza, la de reunión y la de asociación. A vosotros toca definir las, determinarlas por leyes sabias que ni las menguaban ni las amenguan, pero que eviten, chocando unas con otras que por faltas de límites fijos, lleguen a confundirse y a pedarse.

En otro párrafo del discurso decía: El cambio repentino y completo que se ha realizado en España, derribando un trono secular, lanzando de él para siempre una dinastía y derogando todo derecho tradicional, a fin de establecer el verdadero derecho, se complace el Gobierno en poder decir que no ha alterado en nada nuestras relaciones de amistad con las potencias civilizadas del mundo.

El discurso terminaba: «Permitidnos para concluir, no que los individuos del Gobierno hagamos ostentación de merecimientos que no existen, sino que nos felicitemos de que por un caprichoso juego del destino va-

El abasto de agua a las barriadas

Infinidad de vecinos, han hecho distintas peticiones al señor alcalde relativas al abastecimiento de agua a distintas barriadas.

El problema del agua es algo difícil, no solo por la carencia de tan preciado liquido, sino por lo costoso que resultaría el dotar a algunas de ellas, por la posición en que se encuentran.

La barriada de San Cristóbal, por ejemplo, como el «Cerrico del Hambre», están situadas en una altitud que precisa que las aguas sean conducidas a presión y por lo tanto se tropieza con un serio inconveniente.

No obstante, creemos que con un poco de buena voluntad se puede conjurar tan aguda crisis, poniendo a aquellas barriadas

en condiciones de que no escasee el agua, tan necesaria para los menesteres más precisos, como para cuanto afecta a los más elementales principios de higiene.

Pero en cambio si el alcalde presta un poco de atención, muy bien puede dotar a otras barriadas como la de la calle de Duomovich, yadyacentes sin que ello suponga un gran sacrificio al Erario municipal.

Al final de la calle de la Encantada, como punto más concentrado instalando una fontana se surtiría una barriada populosa; pues precisamente se ha efectuado una expropiación de un inmueble y es el punto de bifurcación de numerosas calles, que carecen de tan indispensable liquido.

Con las razones expuestas esperamos que el Sr. alcalde tome en consideración la petición de los vecinos de la calle de Duomovich.

UN VECINO

Estado atmosférico

En la mitad Occidental de América del Norte, se halla una perturbación atmosférica de cierta importancia y otra de escaso valor aparece al Occidente de las Islas Británicas.

Una extensa área de buen tiempo se halla sobre el Atlántico al Sur del paralelo 50.

El tiempo ha mejorado, pero se mantiene el cielo con muchas nubes por todas partes.

Tiempo probable hasta el día 18 a las 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso. El mar estará algo agitado por el litoral español.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 9° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 34, y la mínima de hoy de 15°.

Diego Vázquez Alonso TRANSPORTES - ALBUERAS Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-3-3. ALMERIA.

CORRESPONSALES: Valencia.—Arturo Almenar. Murcia.—Francisco Vizcon. Málaga.—Martín Macías. Madrid.—García. Sevilla.—Jorge Gisbert Botella. Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Barcelona.—José Sánchez Parades. Ripoll, Rech Conda, 8 y 10.

Reparación de Motores — Eléctricos — Conde Offalia, 24 :: :: ALMERIA

La Dirección General de Ganadería

Comienza ya la estructuración del campo y se ponen para ello de manifiesto los diferentes aspectos de la misma; problema social jurídico y económico, en cuanto a la agricultura, propiamente dicha, y ganadería y sus derivados y en cuanto a su aspecto genuino. Por eso ha de concederse la máxima importancia a la creación de la Dirección General de Ganadería y se debe aplaudir su creación, aun cuando haya disparidades, no porque atañen a un cuerpo, sino porque con ello se dibuja una esperanza más sólida y eficiente. La creación del ministerio de Agricultura.

Hace días en un diario de Madrid hemos leído que se debe ir a la refundición de los ministerios de la Guerra y Marina con un ministro y dos subsecretarías y que en cambio se debe pensar en la creación urgente del ministerio de Agricultura con las dos subsecretarías que ahora se dibujan: de Agricultura y de Ganadería, con lo que se plantea el problema y comienza su estudio detallado por los expertos y por los interesados. Con ello no hay duda que las divisiones entre agricultores propiamente dicho y los ganaderos y sus querrelas, se soslayarían dentro de un cuadro de

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

colaboración mútua y así los eternos problemas de maíz, de las paradas y de otros puntos de discusión que siempre tienen estado de situación entre los mismos podrían ser solucionados.

Ahora bien, mientras llega ese ansiado día, qué virtudes y qué vicio podemos achacar a la nueva Dirección de Ganadería? Ha de contar desde luego con organizaciones que en su principio son base de riqueza y de esplendor, tales como la Asociación General de Ganaderos, la Escuela de Veterinaria, las Escuelas de Equitación y las Paradas de sementales del Ejército, todas ellas muy útiles para el desarrollo de dicha Dirección, pero las cuales habrán de adoptar a la estructura estetal, sin que por ello perjudiquemos la pérdida de su autonomía y de su carácter intensificadores de la ganadería.

El cambio, será siempre un peligro que de, en lugar de hacer una labor de inteligencia y de cooperación de Comercio y con las juntas de Abastos y con su hermana la de Agricultura, verifique una labor negativa, o sea de castillo inexpugnable de los intereses ganaderos, con lo que su espíritu se desvirtuará y creemos que en el ánimo de sus creadores llegará a manifestarse una depresión grande.

Con estos puntos creemos haber dado al asunto toda su importancia y veamos su labor futura para decir como el Divino Maestro: Por sus obras los conoceréis.

MANUEL DE LA PARRA La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico, para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que

En cuarta plana originales de interés

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

FÁBRICA DE MUEBLES DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia. Precios económicos. Glorieta de San Pedro 1-A Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES - EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS Demiclio social: Alcalá, 14. - Sevilla, 3 y 5. - MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telégrafica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

Table with 2 columns: Term (A un mes, A tres meses, A seis meses, A un año) and Interest rate (3, 3 y 1/2, 4, 4 y 1/2 por 100 anual)

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (BARRA Y COMPAÑIA, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, transatlántico cable de aluminio.

CABO QUILATES

Con escalas en MALAGA y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos: Pasaje entero 557,50 pesetas. Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar, Martell, núm. 5.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET ACCESORIOS EXPOSICION ROMAY REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BLICK) BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Vida religiosa

Santos de hoy

El Corazón Eucarístico de Jesús.—Santos Efrén, decálogo, doctor, Marco, Marceliano, Ciria-

los mandó atar a un arbol pasándole los pies con grandes clavos. En este tormento pasaron un día y una noche, y viendo el tirano su constancia, mandó quitarle la vida a lanzadas, con cuyo suplicio, y después de atroces sufrimientos, espiraron los santos hermanos el día 18 de Junio del año 286.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Sebastián. Mañana en la de Santo Domingó.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador interino señor Pérez de Santiago, nos manifestó que los obreros de la cuenca minera de Serón, que estaban en huelga, han vuelto al trabajo por patriotismo y amor al régimen, y empleados en sus labores, esperan a que el Gobierno de la República envíe un delegado especial para que intervenga en el conflicto que sostienen.

El Alcalde y los periodistas

Ayer mañana en la breve conversación que sostuvieron los periodistas con el alcalde señor Granados Ruiz, éste les manifestó que carecía de noticias que facilitarles.

Una suscripción

Para la suscripción abierta en este Gobierno civil para aliviar la crisis del paro forzoso, han sido donadas las cantidades que se relacionan por los señores siguientes: Alcalde de Zurgena,

170 ptas; don Ramón Velazco, de Cobdar, 50; Ayuntamiento de Dalías 474.90; Comandancia de Marina 153.00; importe de un día de haber de los empleados de la Diputación más 100 pesetas asignadas por el presidente de dicho centro, 1.119,10. Total 1.967. pesetas.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no se pudo reunir la Comisión Gestora de la Diputación, habiéndose citado nuevamente para hoy a las once de la mañana.

Comisión que se reúne

Para hoy a las seis de la tarde han sido convocados los señores que componen la Comisión de Ornato, al objeto de despachar diversos asuntos de trámite.

Obras

Don José Ferrer Valverde ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para efectuar obras en la casa núm. 1 de la calle de la Hoya.

También don Miguel Cuadrado García solicita licencia para ampliar con dos habitaciones la casa núm. 10 de la calle de la Crónica.

Subsidios

Por el ministro del Trabajo se ha comunicado al Ayuntamiento que le ha sido concedido los beneficios de subsidios para familias numerosas al vecino de esta ciudad don Ramón Gómez García.

De Sanidad

El Inspector Provincial de Sanidad señor López Prior rogó

ayer a los periodistas hicieran constar en la Prensa, para que se informen los interesados, que vuelve a notarse un gran retraso en el envío de las estadísticas sanitarias, ocasionando el perjuicio consiguiente, por lo que recomienda el pronto envío de las mismas, en evitación de las sanciones correspondientes. Por último nos dijo el señor López Prior que se está llevando a cabo una activísima campaña de vacunación en los barrios de la ciudad.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 5 reses con 534 kilogramos; lanares, 35 reses con 293 kilogramos; cabrias, 52 reses con 355 kilogramos; cerdos, 1 con 45 kilogramos.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 21'00 a 31'00 ptas al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 2.000 Se han vendido el 100 del país a 17'00 pesetas.

Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos.

Comisión militar

Ha llegado a nuestra capital una comisión militar compuesta de un comandante, un capitán y tres tenientes, para efectuar el inventario de los enseres propiedad del Regimiento de La Corona número 71.

Por los rumores que circulan ayer por nuestra ciudad, dicho regimiento marchará a Valencia hoy o mañana.

Concierto

Programa del concierto que

ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República: «Anís Tercis», pasodoble (F. Miralles). «Benamor», canción española (P. Luna). «El Baile de Luis Alonso», intermedio (F. Giménez). «La Capitana», fantasía (Vela y Brú). «Pepita Creus», pasodoble a petición (P. Chovis).

Un herido

Ha ingresado en el Hospital Francisco Peña Herrera, de 35 años de edad, a quien los médicos de guardia le apreciaron que padecía una herida producida por arma de fuego en la región glútea izquierda, de pronóstico reservado.

Por las manifestaciones del herido dicha herida le fué producida en Berja el pasado domingo con motivo de la reyerta originada entre los bandos políticos.

Malos tratos

Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro a Antonio Quesada Tijeras de diversas erosiones leves, que se las produjo Joaquín Ortega Sánchez al hacerle objeto de malos tratos.

La guardia municipal dió cuenta del hecho en la Comisaría.

¿De quién será?

Antonio González Hidalgo ha manifestado en la Comisaría que en su domicilio encontró una cabra cuyo dueño desconoce.

De propaganda

Ayer tarde marcharon a Huércal Overa y Cuevas el alcalde de la ciudad don Miguel Granado Ruiz, don Antonio Tuñón de

Lara, don Juan Company y don Manuel García del Pino, para celebrar en dichos pueblos mítines de propaganda electoral.

De la Cámara de Comercio

Habiéndose anunciado para muy en breve la visita a esta Capital de los Sres. don Marcelino Domingo y don José Salmerón, Ministro de Instrucción Pública y Director General de Obras Públicas, respectivamente, y siendo obligada durante su estancia la presencia de las autoridades, se aplaza hasta nuevo aviso la salida de la Comisión que había de marchar a Madrid el día de hoy debiendo quedar en suspenso el acuerdo de cerrar el Comercio durante una hora en señal de adhesión.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Soriano. Practicante: Don Antonio Soria.

Casa de Socorro

Médico: Don Domingo Artés. Practicante: Don Francisco Márquez.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín.

Vida judicial

Audiencia

En la sala segunda se celebró el juicio anunciado quedando concluido para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 2 del año 1931 del Juzgado de Almería, contra don Luis Tafur Funes, por el delito de prevaricación. Abogado: Sr. Fñentes. Procurador: Sr. Roda.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María Hernández Medina. Defunciones: María Aguilera Méndez.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Manuela Andujar Rumi, Manuel Belmonte González, Mercedes Ramón Muñoz y Remedios Sánchez Cedano. Defunciones: Ninguna.

Vida minera

Registro

Don Juan Toranzo de Fábregas ha presentado un escrito en el Gobierno civil solicitando el registro de 73 pertenencias de mineral de petróleo de la mina titulada «Juan» situado en los parajes «Pago de los amarillos» y «Playa» del término municipal de Vera.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HUJO DE RAMON A. SAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGERIAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA JAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANJUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directas; para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana "Heraldo de Almería"

COMUNISMO

El campesino ha llegado a su mayoría de edad. Quiere las tierras porque son suyas. Y o se las dan o se las toma.

Van apuntando en el horizonte nuevas normas de vida social. Y los que ante un acto de fuerza se deshacían en remilgos de escándalo, callan. Frases como la que es objeto la presente glosa menudean estos días. No hay cátedra de que no salgan, sin que los sacerdotes del Derecho tengan nada que oponer a esas invocaciones a la violencia.

Y si todavía surgiesen de una concepción hasta ahora desconocida de la vida...! Pero los nuevos ordenamientos no traen nada nuevo, ni aun la violencia.

Porque en ese campesino llegado a la mayoría de edad—según testimonio de quien no lo es—la propiedad no ha suscitado sentimientos distintos del secularmente conocido en la Humanidad, ni ha despertado una idea que la inteligencia del hom-

bre desconociera. Pide la tierra para sí; porque es suya. Y si no se la dan, la toma... ¿No es éste el mismo lenguaje que usaba un pequeño burgués que se sintiese desposeído de su pegajal?.

Lo que el pequeño burgués y al nuevo campesino (visto a través de quién, no siéndolo, lo des plaza) les separa es el origen de su presunta propiedad. El uno dice que la adquirió con dinero que ganó en su trabajo y ahorró con su abstención; el otro que la ganó con su trabajo directo sobre ella. El pequeño burgués replica al campesino que con el trabajo no se pueden ganar dos cosas: el salario y la tierra, como el limpiabotas no hace suyas las botas que limpia y la propina que recibe. A nombre del campesino, quien no lo es, pero lo maneja, duplica que sin el trabajo de su patrocinado la tierra no daría frutos. A lo que el pequeño burgués opone que, sin la tierra, el campesino no tendría a qué aplicar la fuerza de sus brazos ni frutos que recoger.

Pero en esa polémica no hay nada que nos deslumbe por nuevo. Todo gira alrededor del

derecho de propiedad individual. Tan burgués es en la disputa el propietario del terreno como el campesino, como el tutor oficioso de este, ¿Dónde aparece en ella la colectividad? Búscase, en definitiva, no una solución radicalmente distinta al problema, sino un cambio de manos... Al día siguiente, al campesino llegado a la mayoría de edad se le varán en su daño los mismos argumentos que en su nombre hoy se formulan. Para eso no vale la pena de que nos molesten.

Como tampoco para lo contrario. Si el trabajo es título de la propiedad, ¿dónde está el de la comunidad para que el instrumento de aquel, por un lado, y su fruto, por otro, le pertenezcan? Si la comunidad es tan sólo un ser moral y, por lo tanto, carece de principio propio de actividad, ¿con qué derecho (aún en la doctrina comunista) se había de apoderar de lo que no es suyo de ninguna manera?

No valía la pena de que ciertos propagandistas se despojaren de su reconcentrada hostilidad para predicarnos estas cosas nuevas, tan viejas. Está visto que es más fácil anunciar con voz opaca que se poseen muchas razones demoledoras del sistema social que mal o bien nos sostiene, que exponerlas con decoro intelectual.

VICTOR PRADERA

El hogar

La cocina moderna

Una de las cosas que más preocupan a la verdadera mujer de su casa, es la disposición y el arreglo de la cocina. Pasaron felizmente, aquellos tiempos en que el lugar destinado a la preparación de los manjares caseros era un rincón obscuro, de paredes ennegrecidas por el hu-

mo y piso de macedos y agrietados ladrillos.

Quizás sea Madrid la única ciudad de Europa, y de España, por supuesto, en donde aún en estos tiempos se hallen pisos cuyas cocinas no tienen más luz ni más ventilación que la que reciben por ventanas estrechas, que abren sobre un patio interior y lóbrego, obligando a tener la luz encendida día y noche.

Nada más absurdo ni más antihigiénico.

La cocina debe ser amplia y alegre; sus paredes conviene que estén pintadas de blanco, o mejor aún recubiertas de azulejos. El suelo, de ladrillos rojos y amarillos o mosaicos.

En cuanto a los muebles, lo mejor es que sean pocos, pero prácticos, de modo que puedan contener los cacharros necesarios. Lo primero que debe cuidarse es de tener un fogón de hierro con barras de metal, sostenido por pies que lo separen del suelo y permitan una escrupulosa limpieza. Los armatostes de ladrillos y yeso que aún se instalan en algunas casas, debieran estar prohibidos por las autoridades sanitarias, pues en ellos se esconden innumerables insectos, con peligro para la salud de los habitantes de estas casas.

Toda cocina bien provista contiene dos armarios con puertas, para la loza y los frascos; dos mesas, una grande, como el gradado, y otra pequeña, para colocarla junto a la hornilla o donde hiciera falta, y unas cuantas sillas o taburetes de madera de fácil aseo. Resultan muy útiles por lo prácticos los muebles con cajones, especie de armarios en los que encajan a maravilla todo el «menaje» de una cocina, y recubiertos de una piedra de mármol o un trozo de cristal con un pequeño borde, sobre la que pueden trabajarse las pastas, sin necesidad de utilizar las tablas de madera que hasta aquí hemos venido usando, resultan poco sanas.

Con las instalaciones modernas, la cocina, lejos de ser un

lugar molesto y desagradable, se convertirá en una de las habitaciones más gratas y alegres de las casas. En ella deberán pasar largas horas las dueñas de hogar, pues de su vigilancia y cuidado depende el que los alimentos que en ella se condimentan y preparan presten vigor y salud a toda la familia.

BEATRIZ GALINDO

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «María R.» procedente de Aguilas con carga general.

SALIDOS

Vapor «María R.» con destino a Aguilas con carga general.

De la provincia

Reclamado detenido

Nacimiento.—La guardia civil de este pueblo ha detenido a Francisco Haro Martínez por encontrarse reclamado por el juez de Gérgal por el delito de muerte violenta.

Sobre un crimen

Albox.—En las investigaciones llevadas a cabo por la guardia civil sobre el crimen cometido hace días en el pueblo de Alcóntar, en la cortijada «Las Peñas» y del que resultó víctima Miguel Peña Corral, de lo que ya dimos cuenta a nuestros lectores, se sospecha que el autor del asesinato fué un leñador llamado Francisco Moros Martínez natural de Alcubillas y un hijo de éste de 16 años de edad.

Se ha dado las órdenes oportunas a diferentes puestos de la Benemérita para que se proceda a la detención de mencionados sujetos.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.